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Megjelen minden vasárnap reggel.
Hirdetéseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

SZILBER JÁNOS. KIAD HIVATAL:
Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizető­

sek, hirdetmények intézendők.

A gyümölcs értékesítése.
(Folytatás, a gyümölcsbor készítéshez.)

A must vagy borban a czukor- és 
borszesztartalom veendő alapmértékül, 
úgy hogy azokban 4—6°!„ borszesz, 
8—ll°/c czukor, azonkívül 5—7°/0 sav 
foglaltatik a mustban, és ezért nagyon 
helyes a mustnak erjedés előtt alkat­
részeiről meggyőződni, mert a czukor 
és savtartalomtól függ a bor jósága.

A czukor tartalmat legczélszerübben 
mustmérövel határozzuk meg, mely­
nél következő eredményeket kell tekin­
tetbe venni : a) a frissensajtolt must 
szűrve legyen ; b.) a must 14*R. hő­
mérsékletű legyen.

A szűrt mustot legjobb egy magas, 
keskeny üvegbe önteni; ebbe bocsát­
juk be a mérőt, mely mindjárt meg 
fogja mutatni, hogy 100 gr. must hány 
gr. czukrot tartalmaz; miután 2 rész 
czukor körülbelül 1 rész borszeszt ad, 
mindjárt ez alkalommal meghatároz­
hatjuk azt is, mennyi borszeszt fog a 
leendő bor tartalmazni, mi annak tar­
tóság tekintetéből igen fontos.

A sav meghatározására szolgál a 
Mollenkapf-féle savmérö, melybe a meg­
határozott mértékig kék lakmuszfesté- 
ket öntünk. A lakmuszfestékre a meg­
határozott mértékig mustot öntünk, 
melynek sava előbbinek sziliét pirosra 
változtatja ; ekkor ebbe cseppenkint^io 
normál kálilugot teszünk addig, mig a

folyadék ismét kékes szint nyer. Most 
a savmérö beosztott részén megnéz­
zük a számot, a meddig a folyadék 
emelkedett, és ez mutatja a must sav­
tartalmát 1000-red részben.

Midőn igy a must czukor és sav­
tartalmáról meggyőződtünk, hozzálát­
hatunk annak javításához, de ez csak 
bizonyos körülmények között fogana­
tosítható, nevezetesen akkor, ha oly 
gyümölcsöt használhatunk fel, mely 
szél által veretett le a fáról. E körül­
mény mellett nem tart el sokáig a bor 
úgy, hogy ajánlatos a mustot javítani.

A mint a fenti elemzés mutatja, a 
gyümölcsbor csaknem oly összetéte­
lekkel bir, mint a szőlőbor és azért a 
szőlőbornál előforduló borjavitó eljá­
rásokat legtöbb esetben a gyümölcsbor 
javításnál is lehet alkalmazni.

Ilyen : 1. a czukor pótlás, ez egyike 
a legrégibb javító szereknek, azonban, 
hogy a must mellékizt ne kapjon, csak 
tiszta sárga, y vagy süvegczukrot szabad 
e czélra használni es pedig minél erő­
sebbé akarjuk tenni a bort, annál na­
gyobb mértékben. (Kiviteli bornál 4 
liter normális musthoz 125 gramm 
czukrot.)

Ha pl. 1000 liter must 12% savat 
és 10° o czukrot tartalmaz és a savat 
felére akarjuk szállítani, úgy 1000 liter 
vizet kell hozzá önteni ; de miután a 
seprűben egy rész almasav elvész 
azért 3 kgr. borsavat kell hozzá adni.

Hogy most a ritkított bor, mint előbb 
10° „ czukrot tartalmazzon, a mi 5% 
alkoholnak felel meg, úgy a 2000 liter 
mustba 100 kgr. czukor adandó, a 
midőn 50° alkohol és 6°0 savtartalmu 
mustot nyerünk.

Igen gyakran adnak a borhoz, hogy 
erősebb és tartósabb legyen alkoholt. 
Eleintén az alkohol izét kiérezni, de 
idővel összevegyül a borral és nem 
lehet benne felismerni.

Rendesen az alkohol helyett csak 
közönséges borszeszt használnak, de 
e czélra előbb faszénporon kelt át­
szűrni. Legjobban illik azonban e 
czélra a cognac, mert ez egyúttal a 
mustnak kellemes illatot ad.

A gyümölcs pezsgöbor készítés.
A gyümölcsborból, különösen pedig 
az almaborból kitűnő pezsgöbor ké­
szíthető. E czélra 40 liter almamust­
hoz 1 '/* gr. czukrot, 125 gr. fehér 
borkövet, % liter finomított borszeszt,

I 8 liter borseprüt és 30 gr. eczet- 
f aethert egy hordóban összekeverünk 
■ és az erjedés befejezése előtt palacz- 

kokba fejtjük, melyek mindegyikébe 
egy-egy czukordarabkát dobunk.

Mielőtt azonban a bor palaczkokba 
fejtetnék, a hordóban levő keveréket 
vizahólyaggal, tojásfehérnyével vagy 
leszedett tejjel tisztí­
tani kell.

A gyümölcspezsgő készítésének egy

A TISZA VIDÉK TÁRCZÁJ A.
váum.osía,l3: "bárója..

Irta: Vértessy Arnold.
(Folytatás és vége.)

Az erőszakuak végre kéuytelen engedni 
ö méltósága s duzzogva leül az ebédhez. 
De olyan szives házigazdára nem lehet so­
káig haragudni s ő méltósága is kiengesz- 
telödik.

A plébánosnak finom borai vannak s 
szeret koczintgatni.

— No méltóságos uram, még ebből a 
visontaiból. Ebből a neszmélyiből.

ö méltósága azonban elháiitja :
— Nem, édes papom, köszönöm, már

nem.
Nagyon mértékletes ember, keveset 

iszik, keveset eszik, ámbár torkig lehetne 
ennie, innia, mert Vámoson mindenfelé hí­
vogatják ebédre, vacsorára, fökép ha vendég 
van valamelyik háznál, a mikor nagy di­
csőségére szolgál az a házi urnák meg a 
háziasszonynak, hogy báró is ül az asz­
talnál.

Néha a háziasszony erővel bedug a 
zsebébe egy csomó szalon czukorkát vagy 
egy szép narancsot. Azt haza viszi a könyv­
kötő gyerekeinek, a kinek a házában lakik. 
Ha a plébános vagy Borberekiék egy pár 
palaczk finom visoutait vagy neszmélyi aszút 
küldenek, avval mindig a könyvkötőnek 
kedveskedik. Az asszonynak virágot is hoz

I a Borberekiék kertjéből, a leguagyobbik 
fiúnak pedig olvasni könyveket a kaszinó- 

j ból.
Az egész háznép szereti s ki neto eresz­

tené onnan a világért sem, ámbár minden 
esztendőben el akar költözködni.

— Azt a csúfot már csak nem cse- 
lekszi rajtunk a méltóságos ur ? — tiltako­
zik a könyvkötő.

Aztán a felesége kezdi rá :
— Hát itt hagyná a méltóságos ur 

ezeket a szegény gyerekeket, a kik úgy 
szeretik ?

A nagy kérésre a báró aztán megma­
radt, csak az az aggodalma, hogy nagyon 
felszaporodik a házbér.

— Hát hadd szaporodjék, annál jobb 
— feleli a könyvkötő, a ki jómódú ember 
s uem szorult rá, hogy azért a két szo- 
bácskáért ott hátul az udvarban pontosau 
megkapja a házbért.

ügy sem venné azt ki más. Vagy ha 
kivenné, ki tudja, miféle rongyos szemét 
nép. Mig igy az egész város tudja, hogy 
nála lakik a báró s becsülete vau az egész 
városban.

Délután 5 óra felé a báró a kaszinóba 
megy. Akármilyen az idő, zuzmarós hideg 
vagy égető meleg, zivataros, s éles, esős, 
olyankor mindig láthatják a vámosiak, hogy 
igyekszik a kaszinó felé,

Ott várja egy kis társaság, a legelő­
kelőbbek : az alispán, a polgármester, a 
törvényszéki elnök. Négyesbe leülnek ta-

I rokkozuí s mindig az a vége, hogy a báró 
nyer egy pár hatost, néha egy forintot, 
kettőt is.

Bámulatos szerencséje van a méltóságos 
báró urnák, — fejezi ki nézetét a polgár- 
mester.

A törvényszéki elnök, a ki finom ga­
vallér, ugyanazon a nézeten van. Csak az 
alispán bakafántoskodik. Neki az i nézete, 
hogy szörnyű butául játszik a polgármester 
is meg a törvényszéki elnök is. Hiszen ilyen 
játék mellett el kell veszteni az embernek, 
ha a legjobb kártyát kapja is a kezébe. 
Az ilyen partnerek uem érdemelnének egye­
bet mint azt, hogy ágyúba töltsék őket s 

í kilöjjék, egyébre nem valók.
( — A ki még a huszonegyeset is oly

könnyen elhagyja fogni, az menjen a po­
kolba.

De a törvényszéki elnök s a polgár- 
mester tovább is csak ugv játszanak, az­
zal a gyöngéd diskrét kímélettel s hagyják 
nyerni ő méltóságát.

í Abból a néhány hatosból olykor-olykor 
elkölt ugyan ő méltósága kettőt, hármat, 
iia nincs meghiva sehová vacsorára, a mi 
ritkaság. Többet azonban nem költ; egy 
kis pörkölt vagy egy pár tormás virsli és 
egy pohár sör teljesen elég

Kinálgatják ugyan Bárdosy, Kékedi, 
Orosz, a szájas ügyvédek, a kik ott vacso­
ráinak a sörcsaruokbau :

— Ide tessék telepedni közénk.
S hozatnának neki vacsorát, bort, fizetni
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másik módja abban áll, hogy 40 liter 
kész almaborhoz 2 liter czukrosvizet, 
fél liter finomított boreczetet és 60 gr. 
borimport kell venni, miután ezeket 
jól összekevertük és 24 óráig pihenni 
hagytuk, a bor palaczkokba fejthető és 
minden palaczkba 6 gr. kettős szénsavas 
natron (soda hicarbonn) tétetik. A pa- 
laezkokal mind a két eljárásnál úgy 
mint a champagner palaczkokat jól 
be kell dugaszolni és drótozni.

A bogyósgyümölcs borkészítés.
Úgy mint az almából vagy körté­

ből, készíthetünk a bogyósgyümöl- 
csökböl is kitűnő gyümölcsbort. Az el­
járás ugyan az, csak a ez u kor- és 
viz pótlást különböző arányban eszkö­
zöljük, s 10 liter musthoz vészük :
ri liiszke musthoz 30 liter vizet 5—6V, gr-
köszméte » 18 » » 311/ —í/

U a
málna » 18 » » 3 1 —1 /U 4eper
szeder

» 8 >
2-V8 »

> 0 » »
1~v»

Ha erősebb bort akarunk készí­
teni, akkor a ezukorból kétszeres mér­
téket kell venni.

A mustot hordóba fejtve 20 'C, me- 
leg helyiségben kel) elhelyezni. 4—6 
hét múlva, mikor az erjedés megszűnt,
a bort le kell fejteni, a mikor kevés 
alkoholt és borsavat lehet hozzá adni. 
A bor ugyan abban a helyiségben ma­
rad őszig, ekkor palaczkokba fejtve, 
jól eldugaszolva sokáig megmarad.

Újdonságok.
Halálozás. Máté Marton köztiszte* 

leiben áiló nagybirtokos, ki Csougrádou a 
községi bírói széket hosszú időn át közmeg- 
elégedésre lelkiismeretes pontossággal töl- 
töltötte be, e hó 5 én d. u. szivszélhüdés 
következtében feleiének 80-ik évében) hir­
telen meghalt. Temetése e hó 6-áu ua*y 
részvét mellett ment végbe a róni katli 
szertartások szerint.

— Foglyok elszállítása. A szegedi kir 
törvényszék rendelkezésére, e hó 6-áu a 
reggeli órákban szállították el a járásbiró- 
sagi börtönből Kajtár Ilonát testvér öcscsé- 
vel együtt a szegedi kér. fogdába. Megír­
tuk annak idején, hogy Kajtár Hona f. év- 
jumus lio 29-én mostoha gyermekét vasvil­
lával halántékon szarta s a 21 éves élet-

akaruáuak érte, de a báró következetesen 
visszautasít minden affele bizalmaskodást.

Otthon berakja a pénzt egy skatulába 
melyben hajdan, valamikor huszonöt évvel 
ezelőtt ezukrozott gyümölcs volt — e^v 
kucséber kosarában.

S eszébe jut az az este, mikor egy 
majálison egy szép fiatal leáuyuyal együtt 
fogyasztották el annak a skatuláuak tar­
talmát, nagy nevetés és sugdosás közt, meg­
felezve, egy darabot vett a leány macának 
egyet a fiatal ember szájába dugott. ° ’

Mert akkor még karcsú ifjú volt ő 
méltósága, nem ilyen megőszült, elhízott 
ven ember. Rég elmúlt idő, melyből csak 
ez az iiies skatula maradt emlékül a mi­
ben most. a pénzecskéjét tartogatja.

Hej, ha akkor akarta volna, csak egy 
szót. kellett volna szólnia s az a szép nagy 
emeletes ház a piaczon meg a többi hozzá­
való vagyon most Borbereky Imre helyett 
az övé lehetne. Most nem kuczoiogua itt 
ebben a kis udvari szobában, hanem ab­
ban a fényes lakásban ülhetne, saját fo­
gatán kocsikázhatua s a helyett, hogy Bor­
bereky Imre liivja meg őt ebédre, ő bikatuá 
meg Borberekit.

De egy vasárus leányát csak nem ve­
hette el. Azt nem tehette.

Tudja, hogy vannak magánosok, a kik 
megcselekesznek- effélét, de ő tisztán meg­
őrizte családjának nevét, tisztán, folt nélkül.

erős ifjú súlyos sebében azonnal meghalt, 
A gyilkosság elkövetésénél Kajtár Honfi,- 

í uak testvér öcscse is segédkezeit s igy mint 
bűnrészes ő is vizsgálati fogságban vau A 
kegyetlen mostohát a járásbirósági börtön 
falai közt töltött idő — mint Játszót — nem 
viselte meg. Tolonczolása alkalmával bát- 
rau, határozott léptekkel haladt • a fegyve­
resek előtt ; fői-föl emelve olykor nagy kék 
szemeit az összeverődöt t, hám lilákra. Mikor 
a hajóra lépett, vissza fordult a város felé, 
mintha búcsúzni akart volna. A kiséret 
azonban nem igen engedett erre időt, az 
egyik or meg obiad, a gyilkos asszony jobb 
karjának kötelékét s azt saját dereka kö­
rül övszerüen összecsal olt a. E közben meg­
indult a jármű, mely a gyilkos társakat a 
szokottnál is nagyobb gyorsasággal vitte 
megérdemlőit lakhelyük félé.

— A helybeli népkert a millennium
esztendőben haladni akar a korral, de hát. 
éppen — rák módjára. Ez a falakkal kö­
rülzárt, és fákkal imilt amott beül te te tt 
sétahely most sok viszontagságoknak vau 
kitéve, mert ott a jó Ízlés rovására a fa­
lakon ablakokat készítenek, az udvarokból 
ide csapolják le a vizet és ily módon akar­
nak az adófizető polgároknak hüs szórakoz­
tató sétahelyet, teremteni. Persze a hatósá­
gok ezt nem tudják, mert ni ura senki, a ki 
a közönség érdekével törődne, Csougrádou 
a korteskedés minden mást háttérbe szőrit 
s a kötelesség teljesítés a közönség elő­
liére, csak — fogalom és merész phau- 
tásia !

— A tartalékos katonák ma vonulnak
az őszi gyakorlatokra; a m kir. honvédség 
kötelékébe tartozók 3ó napra, a cs. és kir. 
közöshadseregbeliek pedig 14 napra.
3, Nagy vihar dühöngött, f. hó 6-án 
ueleőlit, mely nem csak a fák ágait, tör­
del re le, de egész fákat csavart ki gyö­
kerestől. A nagy szélvihar zuhogó zápor kö­
zepeit dühöngött s özv. Deák István né 2. 
tizedben levő házába belecsapott a villám 
mely a nádtetőt fel is gyújtotta. A városi 
hivatalnokok vették észre a villám okozta 
tüzeü kik nyomban hozzá fogtak a tűz lo­
kalizálásához, a mi sikerült is. D ákuét, ki 
a vihar közepet! a kémény alatt foglalatos­
kodott a villám jobb karján érte, de a nagy 
ijedtségen kívül baja nem történt.

— Hamis mérlegek. Csak nem rég hiv- 
tuk fel az elöljáróság figyelmét azon körül­
ményre, hogy városunkban a hamis hossz, 
ur es sulymértékek nagy számban vannak 
forgalomban. Ily hamis mértékekkel a 
fogyasztó közönséget különösen a hal el­
árusítók rövidítették meg s teszik ezt mé» 
ma nap is. Bizonyítja ezen körülményt a 
napokban tartott mérték vizsgálat is, "mely 
egy vevő feljelentésére a főszolgabírói hi­
vatal szorgalmazására a számtiszti hivatal 
a tal tartatott meg. A vizsgálat folyamán 
kitűnt, hogy a mérleg hamis, melyre ha
tatoii0 tSUví hely,eztek’ élTeu ‘d kilót mu­
tatott, tehat miiideu vevő ki 1 kilo halat
vásárolt, nem kevesebbel mint 3.3 és 1 har­
mad gr. sulylyal kapott kevesebbet, mint 
a mennyiért fizetett. Hisszük, hogy ezek­
éi1’ az elöljáróság különösen a hal elá­
rusítok mérlegének megvizsgálására gyak- 
íabban fogja utasítani a mértékhitelesítő hi­

dal lan szülök meg bírságolt assanak, mivel 
apró gyermekeiket csak azért hagyják bo- 
lyongaui, hogy ne kellessék í.ekik gondju­
kat viselni. Legnépesebb a világtalan gyér 
mekektől a „szentesi-körűt,“ a hol gyakran 
a gyermekek miatt nagy botrányok játszód­
nak le.

— Egy Bach-korszakbeli egyén. Azon 
faluból kaptunk levelet, a hol a nóta sze­
rint sole „kis barna“ örvend a létnek, s igy 
annál csodálatosabb, hogy még manapság 
is dívik a gálád spiczliskedés. Azon élő 
lény, a ki a Bach sport e kiváló lovagiat- 
Lanságát gyakorolja, azt hiszi hogy ily mó­
don í'ellebbvalói bizalmát kiérdemli. Nem is 
csoda, hogy némely embernek nevezett te­
remt vény, éretlensége folytán deuuucziál és 
leskelődik másokra, mindenesetre érdekes 
az alattomos áskálódás, a melyet le fogunk 
a maga csúnya voltában leplezni, ha még 
egyszer tudomásunk lesz arról, hogy az il­
lető Bacii-huszár ily alacsony módon ad élet- 
jelt — létezéséről.

— A gazd. egylet lóversenye. A csöng- 
rád megyei gazdaegylet az idei lóverseny 
megtartását szeptember hó 27-éu, vasárnapi 
napon, kedvezőtlen idő esetén a rá követ­
kező vasárnapon határozta el megtartani, 
mely szoposcsikók és 3 éves csikók díja­
zásával lesz összekötve, melyek bírálatát 
a lóverseny napján d. e, 9 órakor Szen­
tes, a vármegyeház udvarán ejtik meg. 
Maga a lóverseny a jelzett napon d u. 3 
órakor veszi kezdetét a szentesi alsó-csor- 
dajárás versenyterén. A részletes program* 
mot legközelebb közreadják s akkor mi is 
ki meri tőén közöljük.

— A kecskeméti ev. reform, jogakadé­
mián, tekintettel a millenniumra és azon 
körülményre, hogy az ország többi főisko­
láiban is későbben kezdődik a szorgalom 
szak, — a beirat ások az 1896 9 7. tanévre
szeptember hó 16—23-ig, a vizsgálatok pe­
dig szeptember h<> 16—3)-ig tartatnak, Be­
iktatási dij 9 frt; fél évi tandíj 15 frt 
tápintézeti dij havonként, 7 frt.

— Búcsú Szegeden. E hó 5 én volt, 
Szegeden a régi alsó városi templomban az 
úgynevezett havi búcsú. Körülbelül 40 000 
ember sereglett egybe a szomszéd községek­
ből s a távoli vidékekről. A búcsú egyszers­
mind a város fogadalmi ünnepe is a meny­
nyiben midőn szeged városa az árvíz után 
újjáépült,, a köztörvényhatóság e napot je­
lölte ki fogadalmi ünnepül. A búcsún test ü­
letileg megjelent a város hatósága s a hely­
őrség tisztikara is. Az alsó városi ferencz- 
rendi barátok 17.O00 embert gyóntattak 
meg. A búcsú vásárral s uépies ünnepekkel 
volt összekapcsolva

. Betegsegelyző pénztárak. A cso»e- 
íadi ípartesluleu és szentesi kerületi betel- 
segély zo pénztárak kérelmet intéztek a 
kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a pos- 
takarekpeuztar cheque- és ^leaving forgat 
maba vaio belépés kötelezettsége alól met - 
lene fel okét, azon oknál fogva mi, el inn 
frny, törzsbetét kifizetésére nem képesek 
A miniszter a kérelemnek, ily alakban heívt 
nem adóit meg engedte azonban, hogy apénz- 
tarak csak akkor tegyenek eléget belépd 
kotelazettsegejnek. mikor a törfsbetét kifi
kt7lhetikgy0bm6gle‘heltetés “«kW esz-

i v Utczai gyermekek. Zola legrémséf^í» 
sebb regényeiben előforduló alakok S' 
a k'k az éj healtáig, egész napon az utczá- 
kon csavarognak és lármáznak. Mint biztos 
forrásból értesültünk, a főszolgabíró át 
szigotuau utasította a rendőrséget, ho»v a 
csavargó gyermekeket fogja el és a gout

— Lopás. Kisteleken — mint levele­
zőnk írja — Dducsli Mihály pékmesternek, 
vendége érkezett, a vendég azonban k ’ 
csak étkezni tért be a pékmesterhez, egy 
őrizetlen pillanatban kinyitotta az üzleti 
pénzszekrény zára ti au fiókját, s abból 280 
trtot ellopott. A tolvaj eddigi nyomozása 
eredmény nélküli volt.

— Jégeső. E hő 6-áu erős vihar kísé­
retében nagy jégeső húzódott keresztül szo- 

I lóinkén, mely a tiszai oldalon kiszámítha­
tatlan károkat okozott : a gyümölcsfákat a 
vihar ágaitól megfosztotta, sőt több gyü­
mölcsfának törzse ketté törve hevert a földön. 
Az elvonuló vihart nagy jégeső kísérte mely 
a lombok által védve tartott fürtöket szét- 
roncsolta a védtelenül álló fürtöket pedig 

, leverte a tőke alá, a homokba. A jégeső 
által pusztított tiszai rész szőlőhe­
gyünknek mintegy egy negyedrészét képezi.

. ; Takács Zoltán Szegeden. A szomorú 
hírnévre vergődött fiatal ügyvédet — e hó 
3-án a hajnali vonattal két fogházőr kisére- 
tében, rabruhában erősen megvasalva szál­
lították át a balassa-gyarmati fogházból a 
szegedi kir. kér. börtönbe. Takácsot rend­
kívül kellemetlenül érintette az átszállítás 
hire. Nem szívesen ment Szegedre, már azért 
sem, mert fővádlója Berecz Antal szintén 

I °H tölti büntetését s igy több ízben lesz 
I akaratlanul is alkalma, hogy ezzel találkoz- 
j zék. Másrészt pedig azért volt kellemetlen 

íeá ez az áthelyezés, mert barátnője, a 
Balassa-Gyarmaton tartózkodó Kovács Etel-
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ka, a ki eddig őt, állandóan segélyezte, Sze­
geden nem oly könnyű szerrel tud sorsán 
könnyíteni.

— Zivatar és jégeső. E hó 5-én éjjel 
12 óra tájban Kecskeméten — nagy zivatar 
és jégeső pusztított. A jégeső a szol löket, 
teljesen tönt felette. Később óriási szélvész 
dühöngött, mely háztetőket szedett le és 
fákat tépett, ki.

— Teljes napfogyatkozás E hó 9 én
mint ismeretes, napfogyatkozás lesz, mely 
Norvégiában teljesen, Európa többi részei­
ben pedig részletesen Iái ható. Ez a nap­
fel jötte érdekes jelenséget fog nyújtani. 
Csaknem a nap felkelte után be fog ál lan i 
a legnagyobb elsőt él illés s a hold egész a 
napkorong közepéig fog behatolni, mire a 
napkorong elsötétült része folyton kisseb- 
bedni fog s 5 óra 24 perczkor a napfogyat­
kozás véget ér.

— Gazdát cserélt Becs gyapjusor 6—8 
sz. a létező jó hírnevű hirdetési iroda, 
mely 1871 óta áll fenn, a napokban gazdát 
cserélt, a mennyiben az üzletet M. Dukes 
tulajdonostól Augenfeld Márton és társa 
vették át. Ajánljuk a megbízható czéget a 
hirdető közönség figyelmébe.

H e n n eberg -se lyerrT csakis ""akkor valódi/
ha közvetlen gyáramból rendelik — fekete 
fehér és színes 35 krtól 14 fn 65 krig — méte! 
renként sima, csikós, koczkázott mintázott, da- 
masztot stb. (mint egy 240 különböző minőség 
és 2000 mintázatban a megrendelt áru, p o s-
t a b é r és vámmentesen a h á z- 
hoz szállítva minták-1 postafordu­
lóval kiild : HENNEBERd ti. (cs. és kir. udvari 
szállító) sely emgyára Zürichben. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyarny el 
ven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. -

— Egy ujSi.g története. A legközelebb múlt na­
pokban az egész hazai sajtó foglalkozott azzal a 
rendkívüli esettel, hogy egy egész szerkesztőség, a 
Pesti Napló főszerkesztője, felelősszerkesztője és 
valamennyi munkatársa testületikig megvált attól a 
laptól, a melyet évek óta szolgált. Az egész sajtó 
és az egész közönség érdeklődéssel fordult a ma­
gyar zsurnalisztikának c legujaWb eseménye felé, a 
melyíc eddig nem volt példa az újságíró történeté­
ben. Egy b-lkes csapat, a magyar hírlapirodalom 
húsz kipróbált munkása, a legrégibb magyar napi­
lap közönségének meg annyi hűséges barátja hagyta 
oda a régi műhelyt, a melyben súlyos elvi di fie­
len cziák miatt nem volt többé maradása. Az egész 
közönség, de főleg az a része, a melyet megszokott 
mindennapi olvasmánya révén meghitt baiátság 
kapcsolt a távozó szerkesztőséghez, rokonszenves 
várakozással fogadta azt a hirt, a mely a távozás 
nyomán kelt, hogy a lelkes munkás csapat együtt 
marad és az elhagyott műhelyből uj hajlékba köl­
tözött és ott folytatja rövid időre megszakadt mun­
kásságát. Újult kedvvel, uj ült lelkesedéssel, nem 
csökkent erővel, elszántságban meggyarapodva cso­
portosult az uj otthonban a régi zászló körül. Az 
erőátvitel spontán folyamata adott létet a Buda­
pesti Naplónak, a mely még augusztus hónap fo­
lyamán megindul. Ezekből következtetve, valószí­
nűleg nagyon rövid idő alatt meg fog győződni 
róla a magyar közönség, hogy a Budapesti napló 
a magyar szabad elvű ség, a magyar nemzeti eszme, 
az egységes magyar társadalom becsületes, bátor 
harezosn lesz. Fényes nevek sorakoznak a Buda­
pesti Napló köré és maga a szerkesztőség, a me­
lyet az egész ország közöusége régtől fogva ismer 
és szeret, és a mely Budapesti Naplónak egyúttal 
kiadótulajdonosa is, úgy van szezvezve, hogy min­
den egyes rovata a legnagyobb zsurnalisztikái tör- 
kéletetsóget ígéri. A pesti napló volt főszerkesztője: 
Vészi József, felelősszerkesztője • Braun Sándor és 
összes belső dolgozótársai; Ábrányi Emil, Clair 
Vilmos, Cerri Gyula, Erős Gyula, Fái Béla, Ger­
gely István, Holló Márton, Horváth Elemér,"Joano- 
vics Pál, dr. Kovács Jenő, Lyka Károly, Márkus 
József, Merkl Adolf, Papp Dániel. Bek ár Gyula, 
dr. Soltész Adolf, Sváb Tivadar, mind együtt van 
nak az uj otthonban és szellemi tőkéjük a maga 
csonkitatlan épségében áll a közönség rendelkező 
séré. A magyar poilitikai és irodalemi kitűnőségei 
közül számosán csatlakoztak hozzájuk állandó kül­
sődolgozótársakként. A magyar napisajtónak tehát 
olyan uj orgánuma támadt, a melynek régi tisztelt 
hagyományok, régi elvek, régi lelkesedés, régi sike­
rek és régi erőforrások teremtették meg szilárd 
alapját. Ez a Budapesti Napló keletk § ésének tör

ténete. Felhívjuk 
közt keletkező és 
közönség figyelmét.

ene a rendkívüli körülmények 
nagyszabásúnak Ígérkező lapra a

C S A R N O K.
Az aranyborjú-

(irta: Gottier Lajos.) (Folytatás és vége.)
A kis kadét meg ez it er áu kiséri. A 

láuy elgondolkozott. Solt kérője volt már 
az éleiben, de uem tudott hinni egyiknek 
sem. Hiába ! az aranyborjú ! Az tette bi­
zalmatlanná. A férfiakkal szemben. Pedig 
most, úgy szeretett volna hinni, ennek a 
uagy bajuszu, daliás magyarnak.

— Eju ! hagyjuk az ábrándozást, gon­
dolta magában, az csak a szegény lányok 
privilégiuma Téged csak a pénzedért sze­
relnek, te szegény, gazdag leány !

S könnyedén íeisohajtolt, mikor meg­
érkezik és kiugrott a csókákból, mielőtt 
a férfi segíthetett volna neki.

A báró roppant meg volt lepve, hogy 
meglátta ezt a furcsa társaságot. Nagyou 
szívélyesen fogadta okét s mindjárt el is
mentek a kis erdőre, hol a nép már javá­
ban muiato.t.

Igen uagy volt a népszerűség.
Feiiobogózoit sál rak alatt fölhalmozva 

a sok jó enni inni való. A czigáuy meg ott 
húzott, egy szép tisztáson s a fiatalság ugyan­
csak járta ősi szokás szer int, ki-ki a párjával.

Az un társaság is oda állott a táuezoló 
párok közé. Nagyhonthy és Sachsen Bella 
együtt iáuezoiták a csaidást s bizony, urnák 
parasztnak egyaránt megakadt a szeme 
azon a pár emberen, a kik olyan komoly 
méltósággal s mégis annyi magyaros hév­
vel jártak a mi ürökszép nemzeti láuczuukat.

Csakhogy tudni kell ezt 1 uem min­
denki ért ám ehhez, a ki rikácsolva kiáll 
a parkettre, szupé csárdást táuczoini.

Lassanként a többiek mind abbahagy­
ták már s egész kör képződött k örül öltök- 
mind csak őket nézte. Ok meg folytatták 
a tanezot, déiczegeu, önfeledten. A férfi 
magához szorította a leány karcsú derekát, 
az meg kipirult arczczal, lesütött szemek 
kel, odaadóan simult uozzá. Elfeledte a 
milliók átkát s átengedte magát a jelen 
boldogságának.

E közben egy merészebb parasztlegéuy,a 
ki egy kissé fel is öntött volt a garatra 
oda lépett hozzájok s kulacsát magasra 
emelve elrikkautotta magát :

— Iszom ennek a párnak az egészsé­
gére ! a kiket remekbe teremtett az Ur Is­
ten. Éljenek sokáig !

Egy szempilautásnak csak a tizedré- 
széig tartott, hogy Nagyhonthy fél karra 
kapva táuczosnőjét, másik kezével végig 
simított szép fekete bajszán, mialatt önhitt 
mosoly jelent meg ajkain. De Bella észre­
vette ezt, a mosolyt s ugyanakkor meglátta 
Szászaynét is, a ki megelégedetten intege­
tett Nagyhouüiinak. S mig a többiek élje­
neztek, Bella lefejtette derekáról tánezosa 
jobb karját és sajátos, hideg, büszke mo­
dorával csak annyit szólt hozzá :

— Köszönöm.
A férfi meglepetten bámult utána. A 

vendégek közül meg, egyik másik gúnyo­
san nézett össze a szomszédjával, mintha 
azt akarták volna jelezni egymásnak, hogy 
„Ahá 1 kisiklott az aranyhal a hálóból.“ A 
Nagyhonthy arczát erre elöntötte a szé­
gyen pírja, hátat fordított nekik s odament
az ivótársasághoz.

És ittak magnum áldomást.
Alkonyodon már és Nagyhonthy még 

mindig ott ült a hosszú asztalnál, Feléje 
sem nézett többé a bölgytársaságuak. Bán­
totta önérzetét az a szerep, a melyben má­
sok előtt is mint partivadász tűnt föl. Má­
moros is volt már egy kicsit, a mikor föl­
állt az asztaltól, hogy magános sétát te­
gyen az erdőn.

Kalapját levette, hogy a hős szellő sza­
badon érje forró homlokát, nem tett még 
száz lépést sem a keskeny erdei ösvényen 
mikor Sachsen Bellával szemközt találko­
zott. A leány első perezben vissza akart 
fordulni, aztán mást gondolt s a nélkül, 
hogy rá nézett volna a férfire, télre állt a 
keskeny utón, hogy elhaladni engedje ma­
ga mellett.

Annyi sértő lenézés nyilvánult viseleté­
ben, hogy a legjdbb akarat mellett sem 
lehetett észre nem venni azt.

Nagyhonthy nem fogadta el a fölaján­
lott egér utat, hanem megállt a leány előtt 
s merőn az arczába uezetf.

— Komolyan akarok beszélni magával. 
Bella kérdőleg emelte föl szemeit az ifjúra, 
mialatt szép szája szélén olyan ellenszenves 
gőgös vonás jelent meg, mely csaknem rúttá 
tette. Negyhouthy észrevette azt, de neki 
ugyanakkor egy másik édes, szép leányarcz 
lebegett szemei előtt, a kit föl akart ál­
dozni az aranyborjúért.

— Csak azt akarom magának mondául 
hogy nem szeretném, ha továbbra is rossz 
véleménnyel volna felőlem. (Tisztán érthe­
tően beszél s uem keres szavakat ahhoz, 
a mit elmondani akar.) Az igaz, hogy azzal 
a szándékkal jöttem ide, hogy meghódítsam 
a millióit, de megundorodtam magamtól eb­
ben a szerepben. Szeretek egy vagyonta­
lan leányt, a ki viszont szeret engem s a 
ki minden szépet,« minden jót bennem lát 
öszpontositva s én mégis ott hagytam őt, 
hogy ide jöjjek, a hol csak megvetésnek te­
szem ki magamat. És méltán. Mikor válasz­
tanom kellett szerelem és vagyon között, a 
becsületes munka és a könnyű megélhetés 
közötr, elég, léha voltam ez utóbbit válasz­
tani. Maga azonban föl nyitotta szemeimet 
és visszaadott önnön magamnak. Köszönöm 
Visszatérek ahhoz, a kit szeretek — remé­
lem még nem lesz késő — és térdeimeu 
fogom bocsánatát kérni. Beállók ispánnak 
vagy gazdatisztnek valahová, dolgozni fo­
gok érte, ö szívesen megosztja vélem a 
nyomorúságot is, mórt szeret engem ! (Fér­
fias mély hangjában annyi rajongás, annyi 
igazérzés nyilvánul, hogy a leány csodál­
kozva néz vk) Csak ezt akartam tudatára 
adui. Most pedig az Isten áldja meg ! Én 
hajnalban utazom.

Hogy eltűnt a fák között, Bella meg­
indulva nézett utána, aztán egy könnyet 
morzsolt szét szemeiben.

— Milyen boldog lehet az a lány, a kit 
igy szeretnek 1 Ostoba vagyok. Ezzel az 
emberrel én is boldog lehettem volna.

Aztán sietve indul a társaság felé, hon­
nan zajos éljenzés hallatszik. S/.ászay feikö- 
szöutötte a bárót, a czigáuy meg tust húzott rá

Mire a leány oda ért, éppen a színes* 
lampionokat kezdték gyújtogatni.

*

Mikor egy év múlva Nagyhonthy Géza 
oltárhoz vezette Markot.ai Irént, Szászayné 
büszkén dicsekede tt vele hogy ez az ő müve. 
Ugyanis, nem nyugodott addig, mig Nagy- 
hon thyt ki nem neveztette Bálua-füredre 
fördőigazgatónak. Annyit járt a miniszter 
nyakára, hogy a kegyelmes ur megunta az 
örökös zaklatást s hogy szabaduljon tőle 
aláírta a kinevezési okmányt.

Szászayné ez idén Somait is meghívta 
Almásra. Fejébe vette, hogy összeházasítsa 
őket Sachsen Bellával. A férjének váltig 
mondogatta :

Meglátod, hogy egész jó pár lesz be­
lőlük. Az Isten is egymásnak teremtette őket!
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e ifj. Zsoldos Ferencz a
g szentesi téglagyárában szabadul- jjj 

jjj mázott viharmentes fedélcserép g 
fi kapható gyártelepén 10 írtért, va- jjj 

K suti kocsiba rakva 11 írt. Ezren- jjj
fi rO
g ként a cserép súlya 100 kgm. ezrs 3
g térit hat négyszög ölet. a
fi Ugyanott falitégla, fagymentes jjj
In f [Jj
fi kút tégla, kocsi es gyalog utak jjj
II burkolására, továbbá géptégla, for- §
ffi 3
g matéglák vakolatnélküli épitkezé- a
nj y
g sekhez, négy és hatszögletes pa- y 
fi dozattéglák stb. a legjutányosabb jjj 

K árakon kaphatók. 3
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BUDAPESTI HAPLO
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

A Pesti Napló főszerkesztője, felelős szekesztője és valamennyi dől/ózó társa julius 30-ikán
megvált ettől az újságtól és még augusztus hónap folyamán uj politikai napilapot indít

BUDAPESTI NAPLÓ
czimen.

A Budapesti Napló mar az első számával a magyar közönség régi barátja gyanánt fog 
az ország elé lépni, mert a szerkesztőség elveit, szellemet, irányát, hangját magával hozta és olyan 
újságot ad az olvasónak, amely a magyar szabadelvüség, a nemzeti politika, a magyar társadalom, 
a magyar gazdálkodás szolgálatában, az európai sajtó orgánumai körében a legelső sorban kíván 
helyet a maga számára stíljének előkelősége és zsurnalisztikái tökéletessége következtében.

A Budapesti 
A Budapesti 
A Budapesti

Ábrányi Emii 
Glalr Vilmost 
Cerrl Gyula 
Erős Gyula 
Eál Béla 
Gergely István

Napló főszerkesztője: Vészi Józsi*f.
Napló felelős szerkesztője: Braun Sándor. 
Napló belső dolgozótársai:

Holló Húrion 
Horváth Elemér 
Janovlcs Bál 
Br. Hová es Jenó 
Eyha Károly 
Hár hús József

Her hl Adolf 
JPapp Bániéi 
Be kár Gyula 
Br. Soltész Adolf 
Sváb Tivadar.

Vezérczikkirói a legkitűnőbb politikusok. Tárczairói kiváló novellisták, művészek és mű bírál ók 
A Budapesti Napló politikai rovata találkozó helye lesz a Magyarország legillusztrisabb 

publ.czistámak. Tárczarovata tükre lesz a magyar irodalomnak és nagy figyelemmel fogja kisérni 
a külföld irodalmi termését is. Ujdonsági rovatának frissesig, elevenség, jól értesültsé/ lesznek a 
jellemvonásai. Művészeti rovata a legmagasabb esztétikai törvények és a művészet i»az szükség- 
Jeteinek megfelelőig készül. Távirati rovata hűségével és kimerítő informáczióval fog kitűnni 
Közgazdasági része alapos értesüléseivel, bő informativ anyagával és megbízhatóságával a maevar 
közgazdaság érdekeinek hűséges barátjává szegődik. ’

tősége,
A BUDAPESTI NAPLÓ kiadótulajdonosa; a BUDAPESTI NAPLÓ szerkesz-

Egész évre — — — 
Félévre — — — __

14 fit 
7 »

FELTÉTELEK :

Negyedévre — — _ 
Egy hónapra — — -

3 frt 50 kr. 

20 kr.I

A ki most legalább negyedévre előfizet, a Budapesti Nanlnt on., .. ,
deléig) díjtalanul kapja, most teljesített előfizetése tehát az októbePr-deczPemtrTévneÍyelfvonSnkozik.d

Matatvtoysatookat bánatra xiyolca »api* ^1<a

a BUDAPESTI NAPLÓ kiadóhivatala:
Terézkörut 41-ik s/ámi

Nomatott Szilbe,- Jáaoa köuyvyyomdájábaa Csoagrádoa:


